OKPYKHO TARMUMWNYEILE U3 MATEMATHURE
YUEHMNKA CPEAILUX IHIKOJIA, 19.02.2011.

IIpBu pa3pen, A Kareropuja

Ila nu mocrtoje nmpuponau O6pojeBu a, b, ¢ TakBU na je

2010 =(a+0b)-(b+c) - (c+a)?

Y paBHu cy nmarte Kpy:kHuile ki 1 ko um mpaBa p kKoja ceue ki y taurama A
u B, a ko y taurkama C u D. llpeceune Tauyke TaHTeHTU KPYKHUIE ki ¥
raurkama A u B ca tamrenrama kpy:kauie ko y taurkama C u D cy K, L, M
u N. [orkasatu na cy K, L, M n N KOHIUKJIUYHE TaUKe.

Onmpenutu cBe mpupoaHe OpojeBe n TakBe ma je O6poj

n—\/6+\/6+\/6 3—\/6+\/6+\/5

+

paImuoHAaJIaH.

Y jemmarokparxom tpoyriy ABC (AB = BC) je onabpana tauka M Taksa na
je <AMC = 2<ABC. Taura N na my:xu AM 3anoBomasa <BNM = <ABC.
Hoxazatu na je BN =CM + MN.

durypa moBpmumae Behe on 1006 Moske ce cMeCTUTH y TPaBOYTaOHUK MU-
mensuja 2011 x 1. /okasarum ma mocroje nBe tauke te purype (Ha pyOy wian
YHYTPAIIHOCTH) KOje Cy Ha PpacTojamy TadHo 1.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TARMUMWNYEILE U3 MATEMATHURE
YUEHMNKA CPEAILUX IHIKOJIA, 19.02.2011.

Ilpyru pa3pen, A Kareropuja

[Tepa u Mura wurpajy ciaemehy wurpy: OHU HAM3MEHWYHO VIIUCY]y peajiHe
OpojeBe Ha MeCTO HEKOT O OO0 Tala HeyMUCAaHUX KoedunumjeHarta a,b,c jen-
HAUMHE

ax® 4 bx +c = 0.

[lepa urpa npBu u oH HOOUja akKoO jemHAYMHA UMa U jeTHO MO3UTHUBHO U j€IHO
HETaTUBHO pememe, a Muka nobuja y ocTajuMm ciydajeBuMa. Ko oo mux
ABojulile mMa mobeqHUYKY CTPATErujy?!

Iar je kBanpar ABCD. W3Bam kBamgpara jé KOHCTPYUCAH MOJYKPYTD HAI
npeunukoM AB. Onppemutu Tauky P ca OBOr MOJYKpyra Tako Oa U3pas3

AP? + CP?
Ma MaKCHMaHHy Bpe,ZLHOCT.

Har je tpoyrao BEC. Han crpamunama BC u C'E ca cmosmalime cTpaHe
Tpoyria koucTyucanu cy kBaapatu BCDA u CEFG. Axko je CK Texumna
ny:x tpoyraa CBE, a CL sucuna tpoyraa DCG, nokaszatu na cy taure C,
K un L xonuHeapHe.

Onpemutu MuHMMAaNaH OpPOj KOMA KOjU Ce€ MOI'Yy TOCTABUTHU HA IMAaXOBCKY
Tabily nuMeH3HMja 7 X 7 TAKO na CBaKO NOJhe Tabile Oyne TydeHO HEKUM O
:870.¢

Hexka je n > 28 caBpmen 6poj memuB ca 7. lokasatu na je n nemus ca 49.
(ITpupoman 6poj m je caBpiieH axko je 30Up CBUX HErOBUX MO3UTUBHUX
neausana Mamux on n jemHak n. Hop. 6 je caBpmen, jep je 1 +2+4+ 3 = 6.)

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TARMUMWNYEILE U3 MATEMATHURE
YUEHMNKA CPEAILUX IHIKOJIA, 19.02.2011.

Tpehu pa3pen, A Kareropuja

Ha crpanumu AD npasoyraouuka ABCD (AB < BC) uzabpana je tauka F
tako ma je BE = BC. Hopwmaaa u3 temena C' Ha mujaronasy BD ceue
npony:kerak crpanurie AB y taukm F. Ilokazatu ma je tpoyrao BEF
IPAaBOYTJIN.

Koju je majsehu Opoj skeTOHA KOjU ce MOTY MOCTABUTHU HA IMAXOBCKY TabIy
mumvensuja 2012 x 2012 (Ha cBaKO mOJbE ce MOCTAaBJbA HAJBUIIE jeaH *KETOH)
TAKO Oa Ha CBAKO] XOPU3OHTAJW, BEPTUKAJN M AUjarOHAJM OBe Tabie Oyme
mapaH O0poj skeToHa?

(ITon mujaronasoMm maxoBcke Tabiae MOAPA3yMeBaMO HU3 IOJbA TabJie Yuju
IIEHTPU JIe)Ke Ha MpaBOj KOoja je mapaJjieJHa ca jeJHOM O IOBE OujaroHaJe
IPaBOYTAOHUKA KOJU YMHU IDAHUILy TabJe.)

Heka je P paBan. /lokazaru ma He mocTtoju npecaukasame f : P — P TakBo
Ia 3a CBaku KOHBeKcaH uerBopoyrao ABCD pasuu P, taure f(A), f(B),
f(C) n f(D) unnae TeMeHAa KOHKABHOI YE€TBOPOYTIIIA.

(Besuuue yriosa werBOpoOyria cy pasiauunte ox 180°.)

Hera je A = (2011 +4)2919 4 (2011 — 4)2010,
(a) Ilorkasarum nma je A meo 6poj.

(6) Ompemutu ocrarak mpu membemy 6poja A ca 101.

Husz {a,}n>0 peannux 6pojesa 3amnoBomasa ay =0, a; =1 u
2a, + 3ap42 < dan+1, 3a cBe n = 0.

Jlokaszatu na 3a cse n =0 Baku

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TAKMUNYEILE 13 MATEMATHURE
YUEHWKA CPEAILUX IHIKOJIA, 19.02.2011.

YerBpTHU pa3pen, A kKateropuja

Y tpoyray ABC Ba:xu:

(1) DE || AB, D € AC u E € BC;,

(2) DF | CB, F € AB;

(3) AENDF = {G} u CFNDE = {H}.
Ilorazaru na je GH || AC.

Iara je tabina mumensuja 3 X 4. /[IBa mrpadva HauU3MEHUYHO MOCTaBHA]Y
IOMUHE Ha moJsba Tabie (CBaka HOMUHA MMOCTABJbA Ce HA IBA MOJba) KOje ce
He cMe]jy npekaanaTtu. [lobemHuk je urpay Koju mMOCTaBU MOCJIEIHY OJOMUHY.

(a) Ha konuko pasimunTuX HAUMHA CE€ MOTY MOCTABUTU IBE IOMUHE?!
(6) Koauko mMa pa3anumTyX MO3UNMja HAKOH MOCTABJLEHE ABE NOMUHE?
(8) Koju on urpaua uma moburHy crparerujy?

(lomuue cy mpaBoyraonunu muMensuja 1 x 2. Wrpaum wa pacrnosaramy
“Majy MOBOJbAH OPOj DOMUHA.)

HlaTo je m tauaka z1, T2,..., Tn Ha cermenty [0,1]. lokazaru ma mocroju
rauka x € [0,1] Tako ma je mpocedHO pacTojame Ol Tauke T M0 Tadaka I,
1

o, ..., Tpn JeITHAKO 3

Heka je n € N. Jlatu cy npou3BOJ/LHU MO3UTUBHU OpojeBu by >by>...>boy 1
BUXOBa MPOU3BOJbHA epMmyTanuja (aj,as,...,as,) . JokaszaTtu ma 3a cBako
t > 0 BayK1 HeEjeTHAKOCT

(a1ag +t)(agag +t) - ... (agp—1a9, +1) < (b1ba +1t)(bsbgy +t) - ...  (bop—1b2n +1).
Heka cy p u ¢ npoctu 6pojeBu, npu uvemy je p = 2q + 1. Ogpenuru (ako
OCTOjU) HajMamU MPUPOIAH OPOj N TaKaB Ia BaKU

plq"+ni

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TAKMUNYEILE 13 MATEMATHURE
YUEHWKA CPEAILUX HIKOJIA, 19.02.2011.

IIpBu pa3pen, b kareropmuja

3a KOje BpeAHOCTH pPeajIHOT mapaMeTrpa ¢ jeIHaYnHA
lt =1 — |z =2|+|z—-3|=a

Ma TAYHO YEeTHUPU PeasHa pelema’

Ha crpamunama AB u BC mapagaenorpama ABCD nate cy tauke M u N
tako na je AM : MB=2:1u BN : NC =1:1. Axko je S mpeceuna Tauka
nysxxu AN u DM, nahu omnoc AS : SN.

Tpu apyra Ana, Bojan m Bemrko morabajy memosmar mectomudper 0poj,
cacTaBsbeH on nudapa 1,2,3,4,5,6, npu yeMy ce oBe mudpe He IOHABIHA]Y.
Onu nmajy caenehe mpermocTraBke 3a HEIIO3HAT OPOj:

e Amna: 123456.
e Lojam: 245163.
e Bemrko: 463215.

Axo ce 3Ha ma je Ana moromwo taval nmoioxkaj 3 mudpe, bojan 3 mudpe u
Bemro 1 mudpe, onpenutn HEno3uatm O6poOj.

Ila nu mocToje nmpuponau O6pojeBu a, b, c TakBU na je

2010 =(a+b) - (b+c)-(c+a)?

Ilat je mapasenorpam ABCD. Herxa cy ABB'A’, BCC"B" u CDD'C’
KBaApaTU KOHCTPYUCAHU Yy CIOJLAIIEOCTY OBOI IapaJjejorpaMa U HeKa Cy
O1, Oy u O3 muxosu nenTpu, peaoM. Jlokazaru na cy tpoyriaosu O1BOs u
03C 0Oy ooy napHu.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TARMUMWNYEILE U3 MATEMATHURE
YUEHMNKA CPEAILUX IHIKOJIA, 19.02.2011.

Ilpyru pa3pen, b kareropuja

Ha romuko mauwmnaa ce moxke nmopebaru 10 pasauduTux KHUTa HA TOJUILY,
aJii TaKO MOa 3a meT oApeDeHmX BasKy 1a HUKOje OBE HUCY jemHa mo apyre?

Hat je xBagpar ABCD. Heka je tauka F y ymyTpammocTu, a Tavka F y
CIIOJLAILIEOCTU OBOT KBaJpara Tako na cy tpoyraosu ABE u CBF jenna-
koctpanunvHu. /lokaszatu na cy tauke D, E u F' konuHeapHe.

3a peaJsian 06poj d rKaskeMoO ma je dobap ako je 3a CBakKu peaJiaH Opoj x mcC-
Iy EE€HO

222 + 2

4 +2x+3 <d

2+r+1

(a) Hokasaru ma je 4 mobap 6poj.

(6) Hahu cBe mobpe Gpojese.

Y jemnakokparom tpoyriy ABC (AC = BC') yrao kox temena C je 108°.
Hahwu omaoc my:xumHe OCHOBUIE M OY>KMHE KPaKa.

Heka cy b u ¢ mpuponuu 6pojeBu, a a mpoct 6poj. Axo je a? + b? = ¢,
nokasatu na je a < b.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TAKMUNYEILE 13 MATEMATHURE
YUEHWKA CPEAILUX HIKOJIA, 19.02.2011.

Tpehu pa3pen, b kareropuja

Oxo marte jmomTe ommucaHa je TmpaBa mpuaMa uuja je ocHoBa pombO. Ily:xa
AUjaroHajia mpu3Me Ipaldy ca paBHU OCHOBe yrao «. Hahwm omrap yrao
powmba.

Komnko mMa dverBOpomuppeHux OpojeBa KOju ce y OpOjHOM CHUCTEMY ca
ocuoBoM 10 3amucyjy momohy HajBume nse pazauuure nudpe?

Y crymy peasHUX OpOjeBa pPEIUTH HejeTHAUNHY

V2 —-3+vVr—2+2x> 3.

Y crymy peasHUX OpOjeBa PEIIUTHU jeTHAYUYNHY

4% arcsin x 4 4Tarccosz _ o 2"'% '

Hera cy ma kpamuma AB u AC jemmarkokparxor tpoyriaa ABC usabpane
tauke M u N, pemom. IIpaBa koja canpssm cpemmmre ny:xu MN u ma-
paJtesra je ocumoBunu BC ceue kpake y taukama K m L. Jlokazartu na je
Oy:KUHA OPTOTOHAJIHE Tpojeknuje ay:xu M N Ha OCHOBUILY TPOYTIJa jeTHaKa
nysxuHU nysEu K L.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYKHO TARMUMWNYEILE U3 MATEMATHURE
YUEHMNKA CPEAILUX IHIKOJIA, 19.02.2011.

UerBpTHu pa3pen, b kareropuja

Arxo je logip2 = a u logyy 3 = b, onpenutu logs 216 y ¢ynruuju ox a u b.

Heka je k > 0, a A u B, penoM, Tauke npeceka napaboie y = 2 ca mpaBama

1
y=kr mu yz—(k+E)-fB

paznuuure on koopamHarHOr mnoderka O. Ompemntu (ako mocroje) cBe
BpenHocTu k 3a kKoje je rpoyrao OAB omTpoyriu.

Onpemutu (ako mocToju) peasian Opoj a TAaKO na QyHKIUja

Vi -8
fa@) =3 Ya—a “7Y
a, =064

Oynme menperunna 3a cse r > 0.

Y rpoyray ABC je <ACB = 30°. Oznauumo ca D cpemumre crpaunute BC,
a ca F momuoskje Bucuue u3 temena A osor tpoyraa. Ako je <CAD = 15°,
ompemuTu BequmuuHy {BAFE.

Komumko mma mecronmudpennx 6pojeBa ca pa3auyuTyM nDudpamMa duja je Haj-
Beha nmudpa 3a 7 Beha ox Hajmame nudpe?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



